EXAMEN DE RECUPERACION DE FISICA 2° BACHILLERATO
12 EVALUACION

Nombre:
Apellidos:

1. Se ha descubierto un planeta esférico de 4100 km de radio y con una aceleracion
de la gravedad en su superficie de 7,2 m-s™. (2p)
a) Calcule la masa del planeta.
b) Calcule la energia minima necesaria que hay que comunicar a un objeto
de 3 kg de masa para lanzarlo desde la superficie del planeta y situarlo a
1000 km de altura de la superficie, en una Orbita circular en torno al
mismo.
Dato: Constante de Gravitacién Universal: G = 6,67x10™ N m? kg™.

2. Dos satélites de masas ma y mg describen sendas Orbitas circulares alrededor de
la Tierra, siendo sus radios orbitales ra y rg respectivamente. Contesta
razonadamente a las siguientes preguntas: (2p)

a) Sima=mgyra>rg ¢cull de los dos satélites tiene mayor energia
cinética?

b) Si los dos satélites estuvieran en la misma Orbita (ra = rg) Yy tuviesen
distinta masa (ma < mg), ¢cudl de los dos tendria mayor velocidad de
escape?

3. Mercurio describe una orbita eliptica alrededor del Sol. En el afelio su distancia
al Sol es de 6,99 x 10 m y su velocidad orbital es de 3,88 x 10* m/s,
siendo su distancia al Sol en el perihelio de 4,60 x 10'° m. Responde a cada
cuestion razonando que ley fisica utilizas. (4p)

a) Calcula la velocidad orbital de Mercurio en el perihelio.

b) Calcula las energias cinética, potencial y mecanica de Mercurio en el
perihelio.

c) Calcula el modulo de su cantidad de movimiento y de su momento
angular en el perihelio e indica la direccion y sentido en un diagrama.

d) De las magnitudes calculadas en los apartados anteriores, razona cuales
son iguales en el afelio.

Datos: Masa de Mercurio: my = 3,18 x 10% kg
Masa del Sol: ms = 1,99 x 10%° kg
Constante de Gravitacion Universal: G = 6,67 x 107" N-m*kg 2

4. Representa en un diagrama las lineas de fuerza gravitatoria y las superficies
equipotenciales creadas por una particula puntual de masa M. Escribe las
expresiones de la intensidad de campo Y el potencial gravitatorio que dicha masa
crea en un punto situado a una distancia r de ella. ¢(EI campo creado es
conservativo? ¢por qué? (2p)
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